

前国米妖刀马丁斯加盟申花在即

青年报记者 杨羨之

本报讯 昨天下午，申花全队登上了前往济州岛的飞机，进行新赛季的最后备战以及冲刺。而就在出发前夕，外界爆料申花引援又有新动作。目前效力于美国西雅图海湾人的尼日利亚前锋马丁斯，将加盟上海绿地申花俱乐部。双方已经基本谈妥，只差一些细节敲定便能正式签约。

此次前往济州岛，对于申花而言重要性不亚于冬训。经过在西班牙的拉练，主帅曼萨诺对于球队已经有了比较详细的了解。而此次在济州岛的三场热身赛，将会基本决定新赛季的主力框架。对此，曼萨诺在接受采访时也表示，“韩国拉练期间对于球队新赛季的备战非常重要，希望我

们延续之前在西西班牙的集训状态，获得进一步的提高。”而队员们对于此次热身赛，也是做好了心理准备。“应该来说，这段时间会决定主力阵容，还有明确打法等。”队员王赟说，“如果将西班牙的集训比作基础的话，那在这个基础之上，我们希望拥有更大的提高和飞跃，然后进一步完善阵容的稳定性。”

球队正在紧锣密鼓地准备，俱乐部方面也没有闲着。昨天，外界有消息曝出，此前曾效力于国米，目前效力于美国西雅图海湾人的尼日利亚前锋马丁斯，将会加盟申花。现年32岁的马丁斯是一名来自尼日利亚的前锋队员，身高172CM，2001赛季加盟意甲豪门国际米兰队，并一举在意甲赛场成名，效力国米期间马丁斯共

为球队出场136次打入49球。2006年马丁斯加盟英超纽卡斯尔联队，并为球队出场104场打入35球，国家队生涯方面，马丁斯代表尼日利亚国家队出场42场打入18球。其技术特点是速度快，爆发力极强，2013年马丁斯前往美国大联盟，加盟了西雅图海湾人俱乐部并效力至今，总共为球队出场84次，打进43球，是球队的主力射手。

对于这则消息，记者也是获悉，申花方面却是正在与马丁斯洽谈。不过是否能够最终顺利签约，目前还不得而知。值得一提的是，曼萨诺此前也曾表示，“希望我们在韩国拉练期间，前场会有新的面孔出现在队伍当中。”而这张新面孔是不是马丁斯，或许最近几天就能够出现答案。

■天下体育

杨扬： 带着宝宝走青奥

挪威约维克的山洞滑冰馆14日下午见证了这样一幕：国际奥委会委员杨扬面对3家媒体侃侃而谈，身后是刚结束第二届冬季青奥会短道速滑比赛的洁净冰面，身前则拥有一件灰色的羽绒服——羽绒服下，她刚3个月大的小女儿正在沉睡。这因如此，采访开始前摄像师一直在关切地询问：“打灯没关系吗？”

作为利勒哈默尔冬青奥会的协调委员会成员，杨扬自认参与工作责无旁贷，即使履行职责意味着她必须只身带着尚在哺乳期的宝宝远涉重洋。为了两方兼顾，她几乎化身超人妈妈，旅行箱里为了多带娃娃的东西，自己的装备简而又简；出门背的是双肩背，推车带的是一只手和脚就可以折起来的那种；别的委员会间休息时，她要抓紧时间给宝宝喂奶，偶尔赶场，错过的便是自己的午饭。

不过杨扬说，从孩子出生到现在，3个月分分秒秒在一起，没有月嫂、育儿嫂，凡事亲力亲为，因此独自带出来旅行“真没觉得有什么挑战”。而这个在妈妈肚子里便“见识”过2022年冬奥会申办全程、吉隆坡国际奥委会全会、北京田径世锦赛等诸多大场面的宝宝也确实乖巧，仿佛继承了妈妈乐观和大气。

关于2022年冬奥会，杨扬说，为北京携手张家口申办2022年冬奥会作陈述时，她的侧重点便是运动员体验，而在国际奥委会履行委员职责时，她给予更多关注的也是这方面内容。

据新华社电

巴萨玩出新花样 梅西连点球都传

本报讯 记者 张逸麟 MSN这个赛季已经把足球场玩坏了，现在连点球都玩起了“花活”，北京时间昨天凌晨的一场西甲比赛中，巴萨在4:1领先塞尔塔时获得了一粒点球，梅西操刀主罚，但梅西却轻轻地把球敲向右边，苏亚雷斯拍马赶上一蹴而就。

这样的点球配合并非首创，克鲁伊夫在1982年和队友奥尔森完成过。阿森纳球员皮雷和亨利也曾经想模仿这一经典，可惜以失败告终。但昨天梅西和队友成功复制了这一配合并向巴萨名宿致敬。

不过这个致敬事实上有点阴差阳错，因为梅西的这个红包本不是给苏亚雷斯，内马尔赛后很无辜地表示，“我和梅西配合过这个点球，这个红包是我的，但那个‘胖子’点得太快了。”确实在梅西主罚点球时，内马尔很早就开始启动冲向禁区，但计划赶不上变化，更敌不过那个“胖子”的射手本能。

赛后有人表示，这样的杂耍式点球是对对手的不尊重。但巴萨主帅恩里克在赛后新闻发布会上驳斥了这种观点，“这是一个合乎规则的罚点球方式。有些人会喜欢而有些人不喜欢。不过我们这些在巴萨效力的人肯定会去尽力给球迷们展现最精彩的表演。”恩里克说，“我们就知道这个点球会在赛后成为争议话题，我们表达尊重的方式就是不断完善自己，并通过足球的方式展现出来。”



西部明星队球员科比·布莱恩特(前)在比赛中运球。

新华社图

再见 纯粹的篮球手

青年报记者 杨羨之

本报讯 当全明星赛结束前1分钟，被替换下场的科比挥手致意，缓缓走向了替补席，围绕在他身边的，则是盘旋在球馆内无数的欢呼与呐喊，那么响亮，如此发自肺腑。那一刻，时间仿佛倒流，13年前类似的场景，在这一刻重新上演。2003年的乔丹，接受过这样的膜拜，而13年后的今天，轮到了科比。这不仅仅是对一个即将谢幕的老将的尊重，或许，更是出于对一位纯粹篮球手的敬意。

全明星周末期间，科比，无疑是最受瞩目的那一个。无数的人围绕在他的身边，提出的问题千奇百怪，但每一个人提到他时，态度却是出奇的一致。他的努力，他的勤奋，依靠着自己的“抗争”拥有了而今的地位和过往的荣誉，当然，还有那份对篮球自始至终最为纯粹的热爱。他将自己的生命融入了这项运动，而不仅仅只是将它作为一门生意，抑或是养家糊口的工具。

也许他拥有着太多的性格缺陷，

同样，也曾出现过太多备受诟病的尴尬过往。可是至少在篮球这块领域，你如今无法对这样一个人给出哪怕只言片语的否定。自然，这也是他通过篮球这项运动，征服全世界的最大缘由。

当然，还有他的传承。那一年，乔丹离去之时将火炬交到了每一个人的手中，可提到发扬光大，毫无疑问科比是最出色的那一位。他的故事告诉每一个热爱篮球的少年，你需要通过训练获得提高，每一项荣誉的获得，都必然经过千锤百炼的磨砺。如果你没有早上4点钟起床的勇气，如果你未曾拥有重伤后回归的坚定，如果你无法对自己的职业和未来提供足够的动力，当你渴望成功之时，请保持一份慎重和清醒。这已经无关乎篮球，更是对每一个追求梦想之人的激励和警示。传承和奉献，有时候其实就是这么简单。

你不能否认，这个时代这个联盟，已经有太多投机、讨巧却获得成功的例子，让太多球员迷失、茫然，乃至将其奉为生存之道。你同样不能

否认，“快餐文化”的侵袭，让生活中太多的人面对爱情、工作、亲情等等，缺乏足够的耐心。感谢科比，让我们在这个浮躁的时代，依然还能看到并见证一份纯粹、干净的“励志”。

或许你还不得不承认，几乎所有的人内心，依然都渴望成为另一个“科比”。还有更多的人，正在效仿着他过往的轨迹。作为今年全明星赛东部首发球员，保罗·乔治在接受采访时便表示，正是科比的故事，让自己从未丧失重伤后强势归来的信心。也许今后的NBA，再也不会有一个人在离去之时，会接受如此的荣耀。可是他在NBA留下的这份纯粹，却能够让这份正能量永远的保持下去，代代相传。而这，便是他、乔丹、魔术师约翰逊、拉里·伯德等前辈的伟大之处。

再见了，纯粹的篮球手。再见了，这一段伴随着太多人成长的传奇。我们同样期待并希望，你的离开不是终点，而是引领更多的人成为下一个你。也许这不是最好的时代，可是，我们坚信。